Para obtener la puntuacion maxima hay que explicar paso a paso lo que se esta
haciendo. Ademas hay que dar respuesta a las preguntas planteadas.

1.- Para vaciar un depésito lleno de agua utilizando un cubo de 15 L de
capacidad, Manolo tiene que llenarlo 200 veces. Para vaciarlo mas rapido
compra un cubo mas grande. Calcula cuantas veces tendria que llenar el

nuevo cubo si su capacidad es de 25 Litros. i

2.- Un padre reparte 700 € entre sus tres hijo en partes directamente
proporcionales a sus edades. Si Miguel tiene 8 anos, Fatima 12 y Lucia 15
anos. ¢Cuanto recibira cada hijo?

3..- El precio inicial de una bicicleta estatica era de 450 €. A lo largo
del tiempo, ha sufrido variaciones: subié un 10%, bajé un 10% y
volvié a subir un 30% durante el confinamiento.

a) ¢Cual es su precio actual?

b) ¢Cudl es la variacion total expresada en porcentaje?

h 4.- Calcula el perimetro y el 4rea de un tridngulo equilatero de 8 m. de
lado.

M 4m

8m

5.- Clasifica el siguiente triangulo en rectéangulo,
acutangulo u obtusangulo. Para ello, calcula la
medida de algunos de sus elementos:

Bonus.- Un ganadero sabe que para alimentar a sus 20 animales
/ durante 30 dias necesita 2.000 kilogramos de pienso. ¢Cuéntos dias le

_.J' durara la comida si compra 10 animales més y otros 1.500 kilogramos de
) pienso?
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S S



1.- Para vaciar un depésito lleno de agua utilizando un cubo de 15 L de capacidad, Manolo tiene que
llenarlo 200 veces. Para vaciarlo mas réapido compra un cubo més grande. Calcula cuantas veces tendria

que llenar el nuevo cubo si su capacidad es de 25 Litros.
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.4.1) (B.2.5.1)

Se trata de un problema de proporcionalidad, por lo que representaremos los datos en una tabla:

Si con un cubo de 15 litros hay que llenarlo 200 Capacidad Veces
veces, si el cubo tuviera méas capacidad (si fuera 15 200
mas grande), entonces habria que llenarlo menos 25 X

veces. “A mds, menos”, por tanto se trata de un
problema de proporcionalidad inversa.

En la proporcionalidad inversa, sabemos que el producto de las magnitudes se mantenia constante, por tanto:
15200 = x25
Operando y despejando la x llegamos a:

3000=25x — x=%=120

Por lo que, habria que llenar el cubo 120 veces.

2.-Un padre reparte 700 € entre sus tres hijo en partes directamente proporcionales a sus edades. Si

Miguel tiene 8 anos, Fatima 12 y Lucia 15 anos. ¢Cuanto recibiré cada hijo?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.4.1) (B.2.5.1)

Se trata de un reparto directamente proporcional (R.D.P.)

« Lo primero es calcular la constante de proporcionalidad, que lo haremos dividiendo la cantidad
$ \ ~  arepartir entre la suma de las edades de cada hijo:

K- N 700 700
. a+b+c 15+12+8 35

Por tanto, por cada ano les corresponden 20 €, asi que, multiplicando por los afios de cada uno:

20

& Lucia: le corresponden: 1520 =300 €
& Fatima: le corresponden: 12:20 = 240 €
& Miguel: le corresponden: 820 =160 €

Por tanto a Lucia recibird 300 €, Fdatima 240 y Miguel 160€.

3.-El precio inicial de una bicicleta estatica era de 450 €. A lo largo del tiempo, ha sufrido variaciones:
subié un 10%, bajé un 10% y volvié a subir un 30% durante el confinamiento.
a) ¢Cuadl es su precio actual?

b) (¢Cudl es la variacién total expresada en porcentaje?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.4.1) (B.2.5.1)

El precio de la bicicleta estatica ha variado 3 veces, asi que vamos a calcular el indice de variaciéon de cada uno de
los aumentos o descuentos:



% 7

& Sube un 20% 100 100

El indice de variacién total de estos meses se calcula multiplicando los indices de
variaciéon de cada mes:

- Iy =1+ =1+——=1+0,07=1,07
-~ & Sube un 7% 100 100
-_— 5 S Iy =1-—2 -1-8 _1.008-0,92
& Baja un 8% 100 100
- Iy,=1+ i =1+£=1+0,2=1,2
""b
A \
] |

IUTotal = IUI .IUZ .IUS = 1707 ' 0792 : 1, 2 = 1,18128
Para calcular el precio actual de la bicicleta, multiplicamos el precio inicial por el indice de variacién total:

Precio, , = Precio, ., Tvy,, =4501,18128 = 531,58 €

inicial

Para ver el porcentaje que ha variado en total, nos fijamos en el lv, y si es mayor que 1, entonces ha aumentado
lo que se pase de uno, y si es menor que 1, entonces ha disminuido lo que le falte hasta uno. En este caso como

es 1,18128, entonces ha aumentado un:
0,18128-100 =18,13%

Por tanto el precio de la bicicleta es de 531,58 € y su precio ha aumentado un 18,13%.

4.- Calcula el perimetro y el area de un tridngulo equilatero de 8 m. de lado.
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.3.1.1) (B.3.2.1) (B.3.3.2)

El perimetro de cualquier figura es la suma de todos sus lados, en el caso de un triangulo
equilétero es tres veces su lado:

B - P=31=38=24m

El area de cualquier tridngulo se calcula multiplicando su base por su altura y dividiendo
ese resultado entre dos:

Y 4m
. A base - altura _ bh
2 2
Luego, para poder calcular el area necesito primero calcular la altura. Para ello nos fijamos en el -

triangulo azul obtenido trazando la altura del tridngulo equilatero.

Como el tridngulo azul es rectangulo puedo aplicar el teorema de Pitadgoras para calcular la altura: b

o =b*+h* > h=d"-b> — h=+va®-b?=+8-4%=.48=693m
Luego ya podemos calcular el area:
A base - altura _ m _ 8m - 6,93m
2 2 2

Por tanto el perimetro es de 24 m v el drea de 27,71 m?.

=27.71 m*

5.- Clasifica el siguiente tridngulo en rectangulo, acutangulo u obtuséangulo. Para ello, calcula la medida

de algunos de sus elementos.
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.3.3.1) (B.3.3.2)

Para poder clasificar el triangulo es imprescindible
conocer todos sus lados. Para conocer la base vamos a necesitar
aplicar el Teorema de Pitdgoras, pero para ellos es necesario
conocer la altura, que divide nuestro tridngulo en otros dos que
si son rectangulos.




Si nos fijamos en el triangulo de la derecha:

a?=b>+c2 - b2=da’-c? — b=va?-c?=+172-82=225=15m

9 E Conocida la altura puedo calcular (otra vez con Pitagoras) la base del
- w!  triangulo de la izquierda:

c

a?=b?+c? - ct=a?-b® — c=+Ja®—b%=+/392-152 = 1206 =36 m

Ya tenemos todas las medidas del tridngulo, asi que ahora vamos a ver de qué tipo es.
Primero calculamos: a2, b y ¢?
a® =44? =1.936

b* =39% =1.521
c? =17 =289

L —1.936>1.810
—b? +c? =1.521+289=1.810

36+8=44m

Vemos que o?>b?+c?, por tanto el tridngulo es obtusdngulo.

Bonus.- Un ganadero sabe que para alimentar a sus 20 animales durante 30 dias necesita 2.000

kilogramos de pienso. ¢Cuéantos dias le durara la comida si compra 10 animales mas y otros 1.500

kilogramos de pienso?
ESTANDARES DE APRENDIZAJE Y SU RELACION CON LAS COMPETENCIAS CLAVE: (B.2.4.1) (B.2.5.1)

Si representamos los datos del problema en una tabla:

Animales | Dias | Kg. De Pienso

Se trata de un problema de proporcionalidad compuesta, asi que tenemos que 20 30 2.000
comparar la magnitud en la que aparece la incgnita con las otras dos para ver si 30 X 3.500
son directa o inversamente proporcionales: % &

Proporcionalidad  Proporcionalidad
Inversa Directa

Animales v dias: Si 20 animales se comen el pienso en 20 dias, si son méas animales,
les durara el pienso ......... menos dias, por tanto a mds, menos, se trata de una
proporcionalidad inversa.

Kilogramos _de pienso v dias: Si los animales se comen 2.000 kg de pienso en 30
dias, si tenemos mas kilogramos de pienso (3.500 kg) ..... durardn mas dias, por tanto
a mds, mds, se trata de una proporcionalidad directa.

Escribimos la proporcién recordando que a la izquierda ponemos la magnitud que lleva la incégnita, y a la derecha
el producto de las otras, sin olvidar que las directas las escribimos tal y como estan en la tabla, y a las inversas le
damos la vuelta.

0_902000 3060 306 L g , 20 g
20 3.500 x 70 x 7 6

Por tanto el pienso le duraria 35 dias.
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